

हर तरफ बजबजा रही गंदगी तो कैसे बदलेगी गांव की तस्वीर

कटनी। ग्राम पंचायत के जिम्मेदार ही जब गैर जिम्मेदार बन जाए तो गांव में विकास की गंगा कैसे बह सकती है। पंचायत में ग्राम विकास सहित अन्य सरकारी योजनाओं के तहत सरकार द्वारा राशि दी जाती है, लेकिन पंच से लेकर सरपंच, सचिव, सह सचिव एवं इनके ऊपर रहने वाले जिम्मेदार अधिकारी सगामित्ति कर उक्त राशि की बंदरबाट कर लेते हैं। विकास कार्यों के लिए योजनांतर्गत सरकार द्वारा प्राप्त राशि पर थोड़ा बहुत दिखावे या आधा अधूरा कार्य छोड़कर कार्य पूरी तरह से हो चुका है ऐसी बातें कागजी कार्यवाही पूर्ण कर लेखाजोखा बराबर कर लिया जाता है। कहा रहा है कि जब मंदिर समेत पूरे गांव में गंदगी बजबजा रही तो क्षेत्र का कैसे होगा विकास। कुछ ऐसी ही स्थिति जिला पंचायत की ग्राम पंचायत देवरीटोला के पोषक ग्राम मतवारी में मां जगतजननी दुर्गा माता की मढिया परिसर सहित बस्ती के सभी वार्डों में जहां-तहां लगभग सदैव बनी रहती है। स्वच्छता से लेकर गांव विकास के सभी कार्यों में पंचायत के जिम्मेदार हमेशा देखी-अनदेखी कर रहे हैं।

ग्राम पंचायत देवरीटोला में राशि की बंदरबाट, ग्राम मतवारी की बस्ती के हर वार्ड में गंदगी का आलम



बस्ती का गंदा पानी एकत्रित हो रहा मां के दरबार में

बस्ती के घरों से निकलने वाला निस्तार का गंदा पानी मां के दरबार में एकत्रित होकर गंदगी बजबजा रही है और तो और दुर्गंध व गंधीर बीमारी को भी बढ़ावा दे रहा है। मतवारी ग्रामीणों द्वारा बताये अनुसार बस्ती से होकर मढिया के ठीक सामने नाली निर्माण और फर्सीकरण के लिए लगभग 2 से 3 लाख की सरकार द्वारा ग्राम पंचायत में अच्छी खासी राशि प्राप्त हुई थी। प्राप्त कुछ राशि से यहाँ नाली निर्माण कार्य कराया गया वह भी अधूरा छोड़ दिया गया। पानी नहीं निकलने के कारण नाली में गंदा पानी भरा हुआ है। इतना ही नहीं बारिश के दिनों यहाँ का नजारा तालाब की तरह बन जाता है।

स्वच्छता सिर्फ कागजों में पूर्ण

गांव में जिस गली पर देखा जाए वहाँ पर कचरा और गंदगी का आलम बना हुआ है। पंचायत द्वारा गांव में स्वच्छता कार्य सिर्फ कागजों में दर्शाकर पूर्ण कर लिया जाता है। बताया जा रहा है कि कभी-कभार गांव में साफ-सफाई करते हुए स्वच्छता दूत देखे जाते हैं। नालियों, सड़कों व घरों के आस-पास कचरे के ढेर लगे हुए हैं। बरसाती पानी घरों के अंदर घुस रहा है। गांव की सड़कों, मोहल्लों में आने-जाने पर बेहद परेशानियों का सामना ग्रामीणों को करना पड़ रहा है।

नालियां चोक, सड़क पर बजबजा रही गंदगी

बस्ती के अंदर जो तस्वीर कैमरे में कैद की गई उससे यही प्रतीत हो रहा है कि गांव के अंदर बनी नालियां पूरी तरह से चोक होकर गंदगी से बजबजा रही हैं। नालियों की साफ-सफाई के अभाव में बस्ती के अंदर सड़कों पर जहां-तहां घरों से निस्तार के लिए निकलने वाले गंदा पानी बह रहा है।

मनमर्जी से चल रही पंचायत

गांव के ग्रामीणजनों ने बताया कि पिछली 4 से 5 पंचायतों के कार्यकाल दौरान जो भी विकास कार्य मतवारी गांव में करवाये गये वह पूरी तरह से आधे अधूरे पड़े हैं। विकास कार्यों की राशि सरकार द्वारा पंचायत को मिली लेकिन उस राशि का सदुपयोग कम दुरुपयोग ज्यादा हुआ है। गांव में जो दुर्दशा बनी हुई इसके लिए जिम्मेदार और कोई नहीं सिर्फ ग्राम पंचायत के सरपंच, सचिव एवं वार्ड पंच ही हैं। गांव में विकास कार्यों के लिए प्राप्त राशि का बंदरबाट कर लिया जाता है। जिसके चलते गांव का विकास कार्य सही तरीके से नहीं हो पाते। मतवारी गांव की समस्याओं को लेकर ग्रामीणजनों ने उच्चाधिकारियों का ध्यानकर्षण कराते हुए ग्राम पंचायत के जिम्मेदारों पर कार्रवाई एवं गांव का निरीक्षण करने आग्रह किया गया है।



मास्क न लगाने वालों पर अभियान चलाकर की गई अर्थदंड की कार्यवाही

कटनी। कोविड -19 संक्रमण के प्रसार पर रोकथाम एवं बचाव हेतु कलेक्टर एवं जिला मजिस्ट्रेट जिला कटनी प्रियंक मिश्रा द्वारा जारी आवश्यक दिशा निर्देशों के परिपालन में निगम प्रशासन द्वारा योजना नगर के विभिन्न सार्वजनिक स्थलों में अभियान चलाकर सार्वजनिक स्थलों में कोविड उपयुक्त व्यवहार का पालन न करने वालों के विरुद्ध चालानी कार्यवाही की जा रही है। प्रभारी अतिरिक्त अधिकारी एस.के.गर्ग ने बताया कि कोरोना संक्रमण के प्रसार को दृष्टिगत रखते हुए नियंत्रण की कार्यवाही हेतु निगम के अतिरिक्त विभाग के कर्मचारियों द्वारा नगर के मुख्य मार्गों गोल बाजार एवं गर्ग चौराहा में अभियान चलाया जाकर 32 व्यक्तियों द्वारा मास्क का उपयोग न करने पर 6400 रुपये तथा 03 दुकानदारों पर पांच सौ रुपये प्रति व्यक्ति के मान से 1500 रुपये

कुल 7900 रुपये की चालानी कार्यवाही की गई। प्रभारी स्वास्थ्य अधिकारी संजय सोनी ने बताया कि निगम के स्वास्थ्य विभाग के वार्ड दरोगाओं एवं स्वच्छता प्रभारियों द्वारा भी योजना अपने अपने जोनवार वार्डों संक्रमण के प्रसार पर रोकथाम हेतु चालानी कार्यवाही की जाकर नागरिकों को मास्क का उपयोग करने की सलाह दी जा रही है। स्वास्थ्य विभाग के कर्मचारियों द्वारा आज अभियान के दौरान विभिन्न जोंनों के सार्वजनिक स्थलों माधवनगर गेट मुख्य मार्ग एवं पुलिस चौकी के पास, रघुना नदी पुल के पास, बस स्टैंड पुलिस चौकी के पास अभियान के माध्यम से कोविड प्रोटोकॉल का उल्लंघन कर मास्क का उपयोग न कर सार्वजनिक स्थलों पर धूमने वाले लोगों पर राशि रुपये 5400 रुपये कुल 13300 रुपये की चालानी कार्यवाही की गई।

चित्रकला का उद्देश्य उत्कृष्ट सृजन व बेहतर समाज का निर्माण है- डॉ. निधि पाठक



किया गया। इशिता की पेंटिंग को आईसीएस के इंटरनेशनल कैलेण्डर में अगस्त माह 2022 के लिए चुनकर प्रिंट किया है। सायना की ही वाणिज्य संकाय की छात्रा मीनाक्षी सिंह सिसोदिया की पेंटिंग को भी विशेष प्रशंसा के साथ कैलेण्डर में स्थान मिला है। छात्राओं की इस उपलब्धि पर सायना की चेरपरसोन डॉ. निधि पाठक ने कहा कि चित्रकला का उद्देश्य उत्कृष्ट सृजन व बेहतर समाज का निर्माण है। विद्यार्थी चित्रकला के माध्यम से मानसिक तनाव को भी कम कर सकता है। सायना देश के लिए ऊर्जावान एवं आदर्श नागरिकों का निर्माण करता है जो देश के भविष्य होंगे। प्राचार्य डॉ. आदित्य कुमार शर्मा ने बधाई देते हुए कहा कि चित्रकला के माध्यम से बच्चे अपने आंतरिक भावों की अभिव्यक्ति को केनवास में उतारते हैं। सायना ऐसे बच्चों के पंखों को उड़ान देने के लिए विस्तृत आकाश के द्वार खोलता है। इसी का सफल सायना के बच्चे फैशन डिजाइनिंग, इंटीरियर डेकोरेशन, फोटोग्राफी एवं फिल्म व एनीमेशन के क्षेत्र में नाम कमा रहे हैं। इस सफलता पर छात्राओं एवं उनके मार्गदर्शक चंद्रशेखर पाण्डे को अभिभावकों, शिक्षकों एवं समस्त सायना परिवार ने बधाई दी है।

देश-विदेश के 150 स्कूलों ने की प्रतिभागिता, सायना की इशिता अंतरराष्ट्रीय चित्रकला प्रतियोगिता में चयनित

कटनी। चित्रकला उत्कृष्ट सृजन का आधार डॉ. निधि पाठक सायना इंटरनेशनल स्कूल ने अपने बच्चों को शिक्षा के साथ-साथ अन्य शिक्षण सहायमी गतिविधियों में सहभागिता करने के लिए भी तैयार कर प्रोत्साहित करता है। इसी क्रम में आईसीएस इंस्टीट्यूट ऑफ कैरियर स्टडीज द्वारा आयोजित 12वीं अंतरराष्ट्रीय चित्रकला प्रतियोगिता-2021 का आयोजन किया गया। जिसकी थीम थी जीवन के विविध रंग। इसमें देश-विदेश के लगभग 150 स्कूल के बच्चों ने भाग लिया। जिसमें भारत के अलावा बांग्लादेश, दुबई और शारजाह आदि देशों के स्कूलों से 750 पेंटिंग शामिल हुईं। जिसमें सायना के आर्ट शिक्षक चंद्रशेखर पाण्डे के मार्गदर्शन में कक्षा 12वीं की कला संकाय की छात्रा इशिता गोधवानी द्वारा तैयार की गई पेंटिंग को श्रेष्ठ 12 पेंटिंगों के अंतर्गत चयनित



अभावपि ने चलाया रोको-टोको अभियान

कोरोना संक्रमण के प्रति नागरिकों को किया जागरूक कटनी। विगत मंगलवार को अखिल भारतीय विद्यार्थी परिषद स्टूडेंट फॉर सेवा द्वारा रोको-टोको अभियान लेकर विद्यार्थी परिषद के कार्यकर्ताओं ने आज कोरोना संक्रमण को बढ़ावा देना एवं संक्रमण के बचाव के लिए मिशन चौक सुभाष चौक में सभी को मास्क एवं सैनिटाइजर वितरित किया गया जिससे हमारे कटनी जिले में संक्रमण ना पड़ सके इसके देखते हुए विद्यार्थी परिषद के कार्यकर्ताओं ने मास्क लगाकर ही बाहर निकले ऐसा प्रेरित भी किया। जिसमें जिला संयोजक सितेन राजा, जिला सह संयोजक सीमांत दुबे, नगर मंत्री ऋषभ मिश्रा, ओजस्वी टाकरे, अखिल मिश्रा, अमर चौधरी, अभिनव तिवारी, ऋषभ त्रिपाठी, ऐश्वर्य, आयुष अवस्थी, अवध पांडे, सुजीत वर्मा आदि की उपस्थिति रही।

सार्वजनिक मार्गों सहित नाले-नालियों की हुई साफ-सफाई

स्वच्छता दूतों ने शहर के विभिन्न स्थलों में अभियान चलाकर डोर टू डोर किया कचरे का संग्रहण



कटनी। स्वच्छता दूतों द्वारा शहर के विभिन्न स्थलों में अभियान स्वरूप सफाई का कार्य किया गया। रात्रिकालीन सफाई व्यवस्था के साथ ही नगर के मुख्य मार्गों की सुंदरता हेतु डिवाइडर्स की सफाई के साथ ही विभिन्न वार्डों से डोर टू डोर कचरे के संग्रहण का कार्य किया जाकर नगर को साफ एवं स्वच्छ रखने के प्रयास किये गए। प्रभारी स्वास्थ्य अधिकारी ने बताया कि स्वच्छ सर्वेक्षण - 2022 के निर्धारित मापदंडों अनुरूप की जाने वाली सफाई व्यवस्था के

तहत दैनिक सफाई कार्य दौरान नगर के विभिन्न मुख्य मार्गों, तिराहों, चौराहों, सहित सार्वजनिक स्थलों, बस स्टैंड परिसर, मैकेनिक लार्डिन, मुक्तिधाम प्लांट, चांडक चौक, आजाद चौक सब्जी मंडी, गाटरघाट प्लांट, जालपा देवी वार्ड स्थित जालपा मंदिर के आसपास, एन.के.जे. सब्जी मंडी, महात्मा गांधी वार्ड रोहया गली एवं जैन मंदिर गली, वीर सावरकर वार्ड आधारकाप स्थित बजाज हॉस्पिटल के पीछे एवं डॉ. बडौया के घर के पास, राम जानकी हनुमान वार्ड

स्थित शुक्ला डेरी के पास स्थित मैदान की सफाई, रघुनाथ गंज वार्ड स्थित बताशा गली, घंटाघर प्लांट, माधवनगर गेट से सर्किट हाउस तक सफाई उपरान्त चूने की लाईनिंग, कावसजी वार्ड के विभिन्न स्थलों सहित शमशान घाट के अंदर भी सफाई का कार्य कराया गया। नगर के सार्वजनिक नाले नालियों के अपशिष्ट की सफाई व्यवस्था के तहत इंदिरा गांधी वार्ड स्थित कुट्ला स्कूल के पास पुलिया में लगे जाम को खुलवाकर सुगम पानी की निकासी के साथ ही

जालपा देवी वार्ड स्थित तिलक राष्ट्रीय स्कूल के पीछे जे.सी.बी मशीन से नाली की सफाई, डॉ. जाकिर हुसैन वार्ड की नालियों की ढेरियों के उखाव का कार्य, कावस जी वार्ड स्थित भद्रा मोहल्ल मलिन वंशकार बस्ती, छोटू वंशकार के घर के सामने, कटाघाट मोड के पास स्थित बड़े नाले, मंगलनगर पुलिया के बड़े नाले की सफाई सहित अन्य स्थलों के नाले नालियों की सफाई कराई जाकर सुगम पानी की निकासी के प्रयास किये गए।



संपत्तिकर व जलकर शिविर में सवा लाख निगम कोष में जमा

रोशन नगर में आयोजित हुआ राजस्व शिविर कटनी। वित्तीय वर्ष की समाप्ति के शेष समय में निगम के बकाया करों के लक्ष्य की प्राप्ति एवं नागरिकों को नगर निगम के बकाया संपत्तिकर एवं जलकर की राशि को आसानी से जमा करने की सुविधा को दृष्टिगत रखते हुए नगर निगम के कम्प्यूटर कक्ष के अतिरिक्त योजना नगर के विभिन्न वार्डों में शिविर का आयोजन किया जा रहा है। प्रभारी अधिकारी राजस्व जागेधर पाठक ने बताया कि कलेक्टर प्रियंक मिश्रा एवं निगमायुक्त सत्येन्द्र सिंह धाकर के निर्देशों के परिपालन में वार्डवार आयोजित हो रहे शिविरों के तहत राम जानकी हनुमान वार्ड स्थित रोशन नगर परीहा मार्केट में शिविर का आयोजन किया गया। आयोजित शिविर दौरान निगम के राजस्व विभाग के अधिकारियों कर्मचारियों द्वारा शिविर स्थल में उपस्थित होने वाले करदाताओं को उनके संपत्तिकर एवं जलकर की बकाया राशि से अवगत कराते हुए संपत्तिकर कर की 62 रसीद काटी जाकर 110975 रुपये तथा जलकर की 4 रसीद के माध्यम से 3562 रुपये, बकाया करों के रूप में कुल 114537 रुपये निगम कोष में जमा किये गए।

